

ИВЕРСКИЙ ЛИСТОК

По благословению
митрополита Нижегородского
и Арзамасского Георгия

№ 8 (109)
Август 2017 г.

Издание Иверского женского монастыря г. Выкса, Выксунская и Павловская епархия



«СРЕДИ МНОГИХ РАДОНЕЖСКИХ СВЯТЫХ ЯРКОЙ ЗВЕЗДОЙ СИЯЕТ ПРЕПОДОБНЫЙ ВАРНАВА ГЕФСИМАНСКИЙ...»



19 июля, в день Собора Радонежских святых, в городском округе Выкса почтили память основателя Выксунского Иверского женского монастыря преподобного Варнавы Гефсиманского. Старец Варнава является небесным покровителем всего града Выксы, Выксунской епархии и ее главы, епископа Выксунского и Павловского Варнавы.

Владыка возглавил Божественную литургию в кафедральном соборе Рождества Христова. Его Преосвященству сослужили секретарь

епархии протоиерей Иоанн Ляпин, благочинные благочиннических округов, входящих в канонические пределы Выксунской епархии, и клирики Выксунского благочиния.

По окончании Литургии епископ Варнава возглавил крестный ход, прошедший по центральным улицам Выксы от кафедрального собора до Иверского монастыря. У памятника преподобному Варнаве в Иверском сквере глава епархии совершил праздничный молебен, по окончании которого обратился

к собравшимся с проповедью.

«Сегодняшний праздник называется Собором Радонежских святых. Это все ученики преподобного Сергия, которых огромное множество, вышедших из основанной им святой обители и оказавших большое влияние не только на духовную жизнь святой Руси, но и на ее культуру, становление государственности и на закладку того идеала святости, которым они являлись и к которому стремились все русские люди. Среди многих Радонежских святых яркой звездой сияет преподобный Варнава Гефсиманский. Он был великим подвижником, дивным старцем, к которому за помощью духовной, за советом, за наставлением, за решением очень важных, порой неразрешимых по человеческой немощи и недомыслию проблем, приходили люди всяких сословий и состояний и находили у него утешение.

Преподобный Варнава жил во времена для России очень непростые. Это было смутное время. Надвигалась гроза революции и разрушений, что, кстати, он предсказывал. Но преподобный дал надежду, и она должна светиться в сердце каждого из нас. Он говорил, что все

(Начало. Продолжение на 2 стр.)



«СРЕДИ МНОГИХ РАДОНЕЖСКИХ СВЯТЫХ ЯРКОЙ ЗВЕЗДОЙ СИЯЕТ ПРЕПОДОБНЫЙ ВАРНАВА ГЕФСИМАНСКИЙ...»

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

будет разрушено, наступит мрак, и это произошло. Но он еще говорил, что когда невмоготу будет терпеть, настанет светлое время и храмы снова будут открыты. Наступит рассвет.

Мы находимся в сердцевине этого рассвета веры православной. Мы очень почитаем преподобного, потому что именно здесь, на этой земле, он основал огромный монастырь, который вмещал тысячу сестер и был большим не только по своей площади, но и по своему духовному значению. Сюда, в этот монастырь, собирались не только ищащие монашества сестры, но



воспитания детей и молодежи благочинному Выксунского округа протоиерею Дмитрию Колоколову и настоятельнице Выксунского Иверского женского монастыря игумении Антонии (Мироновой).

Епископа Варнаву с днем тезоименитства поздравили принявшие участие в торжествах священнослужители — благочинные округов, игумении обителей епархии, сотрудники епархиального управления.

Пресс-служба
Выксунской епархии.
19.07.2017.

и все, кто желал для себя найти правильную духовную и единственную верную дорогу на пути спасения. И преподобный Варнава всех утешал, укреплял, помогал. Не только каждый православный выксунец, но каждый житель Выксы, который любит свой город и его историю, должен прикасаться к этой святыне, читать житие прп. Варнавы. Это во многом поможет в жизни!»

После этого заместитель главы администрации округа Дмитрий Орлов и председатель совета депутатов Дмитрий Махров вручили благодарственные письма за сотрудничество в деле духовно-нравственного и гражданско-патриотического



«ДЕЛО О ЧУДЕСНЫХ ИСЦЕЛЕНИЯХ ОТ ИКОНЫ БОГОМАТЕРИ ИВЕРСКАЯ»

История одиннадцатая

1882 года крестьянин деревни Борков Владимирской губернии Меленковского уезда Иван Мокеев простудившись заболел горячкой и потом стал сильно хилеть. Болезнь длилась почти 3 года. Медицинские средства не помогали. Тогда родители привезли больного в Иверский монастырь и попросили отслужить пред иконой Богоматери водосвятный молебен, после чего больному дано было выпить Св. елея, и он почувствовал облегчение и потом выздоровел. Собственноручно свидетельствует крестьянин деревни Борков Иван Мокеев.

История двенадцатая

1884 года крестьянка деревни Верхней Верей Владимирской губернии Меленковского уезда Василиса Захарова 49 лет от неизвестной причины заболела припадками беснования. Родные на 4-ый месяц ея болезни привезли больную в Иверский монастырь. Во врем-

я молебства страждущая сильно билась, так что ее едва сдерживали двое мужчин, потом с немалым трудом удалось влить ей насилино несколько капель Св. елея и подвести приложиться к иконе Богоматери.

Больная сделалась спокойнее и, придав в себя, сказала, что чувствует себя легко, после чего в той-же обители она сподобилась приобщиться Св. Тайн и вполне здоровая возвратилась домой. Засвидетельствовано собственноручными подписями присутствовавших при этом исцелении мужем Захаровой и крестьянами той-же деревни Ефимом Максимовым Рязановым и Андрианом Тимофеевым Лизуновым.

История тринадцатая

Того же года в той-же деревне у крестьянина Сергея Иванова Болдина заменим сыном его Димитрий припадочною болезнью. Болезнь постепенно усиливалась и продолжалась около 6-и лет.

В 1890 году 20-го июля бабка Димитрия, крестьянка Агрипина Тарасьева, решилась привести больного внука в Иверский монастырь просить помощи страждущему у Царицы Небесной.

Во время их прибытия в храме совершилось молебствие пред иконой Богоматери. Мальчик и старушка-бабушка стали усердно молиться. С больным сделался легкий припадок. Сестры дали ему выпить Св. елея, и он очнулся; потом подвели его приложиться к иконе, и за литургией он сподобился приобщиться Св. Тайн, после чего с ним сделалась сильная слабость, продолжавшаяся трое суток; но затем мальчик стал быстро поправляться и в настоящее время совершенно здоров. Свидетельствует о сем, кроме неграмотной Тарасьевой, присутствовавший при сем крестьянин той-же деревни Алексей Борисов Кулев.

*Материал подготовила
краевед Ольга Грачева.*

«ПОРАЗИТЕЛЬНЫЙ ВРАЗУМИТЕЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ ДЛЯ ВСЕХ РОДИТЕЛЕЙ»

Троице-Сергиева лавра отфотографировала и выложила в интернет 14568 рукописей из своих фондов... Это церковные книги, летописи, старинные переводы святых отцов, литературные и канонические сборники, сочинения лаврских богословов 18-19 века. Сегодня мы предлагаем прочитать совершенно замечательный документ из архива преподобномученика Кронида (Любимова), наместника Свято-Троицкой Сергиевой лавры, написанный им лично и дошедший до нас с вами.

В мае 1884 года в обитель Пр. Сергия для поклонения угоднику Божию приехал дорогой для моей души старец Протоиерей дачной Пушкинской церкви Михаил Николаевич Рождественский, который был священником на моей родине в селе Левкиеве в Волоколамском уезде в продолжении сорока лет. При нем я родился, вырос и поступил в монастырь. Личность сего пастыря была выдающаяся из ряда прочих пастырей. Он обладал даром необычной доброты и ласки к каждому приходящему к нему лицу и любили же его все, кто его знал и кто имел к нему соприкосновение. Когда он посетил меня, я не скрою, гостю сему я был нескованно рад. В разговоре с ним о многом из его долговременной пастырской практики особенно запечатлелся в моей памяти поражающий следующий случай. «В 1861 году, когда я был уже в должности благочинного, — начал свой дивный поражающий душу рассказ о. Михаил, — священник села Середин как благочинному донес мне о следующем выходящем из ряда случаев. В деревне Репиной Серединского прихода проживали молодые супруги,

у которых родилось дите мужского пола. Когда ему было два или три месяца, отец и мать в один весенний день страшно утомленные полевою работою, возвратясь домой, стремились к отдыху, муж тот час же после ужина и уснул, но жена не давал ребенок, который очевидно чем-нибудь болел, до глубокой полуночи невыносимо плакал и не давал матери покоя. Выведенная из терпения мать, обращаясь к ребенку в сильном гневе, воскликнула: хотя бы тебе нечистый дух глотку то завалил и взял к себе. Только что мать успела произнести эти страшные и ужасные слова, как малютка мгновенно умолк и мать спокойно и быстро уснула. Проспала она несколько часов, проснувшись, тот час же вспомнила о ребенке, быстро встала, бросилась к люльке, чтобы покормить грудью. Каково же было ее удивление и ужас — в люльке она его не нашла. Стремится к постели с неменьшим трепетом, думая не забыла ли она положить малютку в люльку и не заспала ли его? Но и на постели его тоже не оказалось. Тогда в ужасе, трепете и слезах будит своего мужа и объясняет ему, что ребенка нет не в люльке, не в кровати и ребенок пропал. Быстро муж вскочил, зажгли лучину и начались поиски малютки; но малютки найти не могли. Наконец после немалых мучительных поисков муж заметил под лавкой у стены в отверстии недоведенной до стены построенного дома половицы своего малютку, втиснутого в это тесное отверстие так плотно, что родителям стоило немалых трудов вынуть его оттуда. Малютка едва дышал и тело его было как бы избитое, все синее. В ужасе, слезах и рыдании мать мгновенно сознала грех своего безумия, бросилась на колени перед святыми иконами и с воплем крепким просила у Бога прощения за произнесенные в злобе ужасные слова клятвы по отношению к своему ребенку. Печаль

матери была столь сильна, что она была близка к отчаянию или умопомешательству, но благоразумный успокоительный совет мужа и горячая покаянная молитва спасли малютку и саму молодую женщину от горшего несчастия от отчаяния. Часа через два малютка стал дышать свободнее и к вечеру того же дня он видимо пришел в себя и снова стал плакать — почему на сей раз мать была очень рада. Цвет тела малютки оставался синим в продолжении трех дней.» Все здесь сказанное было обследовано отцом Михаилом Рождественским и донесено высшему начальству. Мать означенного малютки долго не могла без ужаса и трепета вспомнить о своем безумном нетерпеливом поступке в произнесении клятвенных слов по отношении к своему малютке и всегда грех свой имела пред духовными очами своими. Горьким опытом она была научена тому, что каждое слово матери по отношению к своему дитю есть закон. Отец, особенно мать благословит и дитя спасено и сохранено будет на всех путях своей жизни. Помилуй Бог, если родители по заслугам своего чада изрекут клятву — тогда ни одна сила не спасет пагубное чадо от гибели. От него отнято будет Божие благословение и тогда все начинания такого чада будут напрасны и суэтны и вся жизнь его будет одна печаль и мрак непрглядный. Как же необходимо все это надо помнить деткам, ибо все их спасение и земное счастье в Божьем благословении и благословении родителей. Ежели не будет родительского благословления за грубость и непочтение ребенка их — тогда и Божие благословение на таковых не будет.

А. Кронид. 1919 Год. Январь 14 дня
Фонд 766. Архив преподобномученика
Кронида (Любимова), наместника Свято-
Троицкой Сергиевой лавры
К. З. № 22. Кронид [Любимов], архим.

Детская страничка

КЛУБНИКА И ВИШНЯ



«Бог гордым противится, а смиренным дает благодать»

(1Пет. 5, 5)

Гордый кустик клубники поправил свои цветочки, приоткрыл красную ягодку и, сладко потянувшись, посмотрел вверх. Над ним опустила ветки молоденькая вишня. Её ягодки были крошечными и зелеными.

— Не пойму, какой от тебя толк, — развела листочками клубника. — Отцевла быстро, ягоды спеют долго... Только свет надо мной загораживаешь.

Вишне стало стыдно, и она, как могла, отвела ветки в сторону.

— То ли дело я! — нахваливала себя клубника. — Цвету и зрею одновременно. Цветочки у меня крупные, красивые. Пчелки над ними кружат, жужжат. А ягодки мои красные, сочные, ароматные. Так в рот и просятся! Поэтому и человек меня ценит, ухаживает за мной постоянно: сорняки вырывает, прохладной водой поливает. А на тебя даже не смотрит — растешь, как сорняк, никому не нужная, — фыркнула она в сторону вишни.

Вишня спрятала под листики свои зеленые ягодки и опустила ветки — ей стало себя очень жаль. «И правда, — думала она, хозяин мне уделяет совсем мало внимания. Попрысал чем-то, побелил ствол, и всё. Забыл обо мне, даже поливает очень редко. Хорошо еще, что корни у меня длинные, дотягиваются под землей до той влаги, что на клубнику выливают. Да и ягоды у меня какие-то неказистые, растут медленно. Какой от меня толк? Только свет другим загораживаю...»

Расстроенная вишня день за днем любовалась клубникой, которая хвасталась своими красными ягодками:

— Видишь, как они у меня быстро спеют, — поднимала она гордо свои ли-

сточки. — Только вчера человек целую миску собрал, а завтра еще больше соберет. Он из моих ягод варенье сварит и компот. А ты?

— Я скоро тоже поспею, — робко пытаясь защититься молоденькая вишня.

— Да, когда ты там поспеешь, зелень пузатая, — клубника отвернула от нее свои цветочки.

«Какая же она счастливая! — вздыхала вишня. — И красивая, и пользу людям приносит. А я только мешаю, и человек на меня внимания не обращает».

Но шли дни. Ягод на клубнике становилось все меньше, она перестала цвести, листья стали желтеть. А вишня, наоборот, с каждым днем все хорошоела: ягоды напивались соком и цветом.

Однажды ночью прошел сильный дождь. Он буквально вбил листья клубники в землю, заляпал их грязью, обил последние цветочки.

Утром, когда взошло яркое солнце, клубника посмотрела на себя и охнула. Она попыталась поднять свои листочки, но они были тяжелы от больших клякс грязи. Последняя её надежда — три цветочка — осыпались, и клубника поняла, что это — конец. Больше никто не придет, чтобы ею полюбоваться или собрать урожай с её тоненьких веточек. Капельки дождя, а может быть слез, стекали с её грязных листиков. Клубника подняла взгляд на вишню.

Она была прекрасна! Зеленые листья, умытые дождем, стали еще ярче, а ягоды были бордовыми и мясистыми. Солнце играло лучиками в маленьких каплях, и деревце от этого казалось скажочно волшебным.

«И когда оно успело так преобразиться?» — подумала клубника.

Из-за самолюбования она даже не замечала те перемены, которые происходили с деревцем. А теперь она его просто не узнавала.

«Надо же, — удивлялась клубника, — а ведь человек ничем не помогал вишне. Она сама выросла такой замечательной!».

После обеда к дереву пришли люди. Они собирали в ведра урожай и нахваливали вишню за её сладкие ягоды, из которых они собирались варить варенье и компот.

А когда люди ушли, клубника обратилась к деревцу:

— Прости меня, пожалуйста, вишен-



ка. Я думала, что я лучше, чем ты, раз люди уделяют мне больше времени. Считала, что от меня больше пользы, раз мои ягоды спасают раньше твоих. Гордилась, что из моих ягод люди сварят варенье и я таким образом смогу послужить им и зимой. Я хвасталась и распылялась перед каждой пролетавшей птичкой. А ты тихонечко росла, не отрывая время и сил у человека, и принесла ему большой урожай. Какая же я была глупая...

— Не огорчайся, клубничка, — прошуршила ветками вишня, — главное, что мы обе прожили это лето не зря. А теперь у нас есть время отдохнуть, набраться сил, чтобы на следующий год принести еще больше плода тому, кто о нас заботится.

Марина Тихонова

БЛАГОДАРИ

Прежде чем вкушаешь хлеб свой,
Ты Творца благодари,
Потому что Им дарован
Этот чудный дар земли.

Это Он дождями землю
Напояет с высоты,
Это Он лучами солнца
Греет в поле колоски.

Все Его великой силой
Приготовлено тебе,
По Его любви Отцовской
Хлеб имеешь на столе.

Прежде чем вкушаешь хлеб свой,
Не забудь сказать Творцу:
— Мой Господь, за пищу эту
Я Тебя благодарю!

Матвей Колесов

Редакционная коллегия:

игумения Антония - настоятельница Иверского женского монастыря; монахиня Мариамна, посл. Татиана, И. Мурзинова.
По всем вопросам просим обращаться по адресу: 607060, г. Выкса Нижегородской обл., ул. Краснофлотская, 58.
Контактные телефоны: 6-06-14; 3-22-41. "Листок" сверстан и отпечатан в ООО "Полиграфист". Заказ 20059, тираж 999